



# HATÁROZATOK TÁRA

## TARTALOMJEGYZÉK

Szám	Tárgy
2013/1973. (IV. 29.) Mt. h.	Az újitómozgalom fejlesztéséről
2014/1973. (IV. 29.) Mt. h.	Az állami népességnylvántartási rendszer bevezetéséről

### Minisztertanácsi határozatok

#### A Minisztertanács 2013/1973. (IV. 29.) számú határozata

##### az újitómozgalom fejlesztéséről

A Minisztertanács az újitómozgalom helyzetéről és továbbfejlesztésével kapcsolatos feladatokról szóló jelentést elfogadja és az alábbiakat határozza:

1. A Minisztertanács felhívja az állami irányító szervek, az ágazati minisztériumok és az illetékes tanácsok figyelmét, hogy nyújtsanak az eddiginél rendszeresebb elvi irányítást és segítséget a vállalatoknak és szövetkezeteknek az újitómozgalom fejlesztésére és teremtsék meg a meglévő feltételek keretei között a munkájuk elvégzéséhez a szükséges személyi és szervezeti feltételeket.

2. A Minisztertanács felhívja a gazdálkodó szerveket (vállalatokat, intézeteket, szövetkezeteket), hogy az újitómozgalom fejlesztését, az újítások hasznosítását, az újítók erkölcsi és anyagi elismerését, az eddiginél jobban tegyék a gazdasági munka szerves részévé, a termelést irányító gazdasági vezetők munkaköri kötelességévé, biztosítva erkölcsi és anyagi érdekeltységüket e feladat végzésében. Biztosítsák e munkákhoz a megfelelő

szervezeti feltételeket. Az újitómozgalom tervszerű irányítását segíti elő, ha minden évben a fejlesztő-, termelőmunka teljes keresztmetszetének problémáit tartalmazó olyan konkrétan megfogalmazott újítási feladatterveket, pályázati kiírásokat adnak közre, amelyekből a vállalat dolgozói, de szükség szerint a dolgozóknak ettől szélesebb köre is világosan lássa a megoldandó feladatokat, az elérendő műszaki-gazdasági eredményt, az eredmény számításának módját, az ezzel arányos anyagi elismerés mértékét.

3. Az Országos Találmányi Hivatal elnöke és az igazságügyi miniszter — a Szakszervezetek Országos Tanácsával egyetértésben — terjesszenek javaslatot a Minisztertanács elé az újításokról szóló 57/1967. (XII. 19.) Korm. számú rendelet továbbfejlesztésére.

#### Az új jogi szabályozás

— az eddigieknél még jobban fejezze ki az újitómozgalom társadalmi fontosságát, tömegmozgalmi jellegét, mint a gazdasági irányító munka szerves részét,

— biztosítsa az újításként elismert és hasznosított javaslatok szerzőinek azonos elvek (azonos elismerési forma, jogorvoslati lehetőség minden újító számára stb.) szerint történő anyagi elismerését, továbbra is azzal a korlátozással, hogy a munkaköri



feladat ellátása során kidolgozott műszaki, illetve üzemszervezés jellegű megoldás csak akkor ismerhető el újítként, ha az a javaslattevőtől elvárható teljesítménynél több és jelentős alkotó teljesítményként értékelhető,

— hatálya terjedjen ki a mezőgazdasági, és halászati termelőszövetkezetekre, szövetkezeti társulásokra, szövetkezeti vállalatokra is,

— a bevált újítások széles körű elterjesztésének elősegítése céljából adjon lehetőséget az újítónak arra, hogy újításával — ha azt a munkáltató nem kívánja megvalósítani, vagy megvalósítja ugyan, de azt más vállalat részére nem értékesíti, illetve az értékesítést meg sem kíséri — szabadon rendelkezék.

*Határidő:* 1973. október 1.

4. A pénzügyminiszter és a munkaügyi miniszter a gazdasági szabályozó rendszer kiigazítása során legyenek figyelemmel arra, hogy a vállalatoknak megfelelő lehetőségük legyen:

— a munkavédelem, egészségvédelem és a munkakörülményeket javító újítások szerzőinek anyagi elismerésére,

— azon újítások szerzőinek anyagi elismerésére, amelyek az állami beruházások jóváhagyott előirányzataival szemben eredményeznek megtakarítást; ennek keretében a műszaki tervező és beruházó vállalatok szabályozó rendszerének továbbfejlesztése során arra kell törekedni, hogy azok érdekelték legyenek az állami beruházások kivitelezési idejének és költségeinek csökkentésében, a beruházások hatékonyságának növelésében.

*Határidő:* 1974. második félév.

5. A Minisztertanács felkéri a tömegkommunikációs eszközök (sajtó, rádió, televízió stb.) vezetőit, hogy az újítómozgalomban mutatkozó hibák tárgyi-lagos bírálata mellett az eddiginél többet és rendszeresebben foglalkozzanak az újítómozgalom pozitív vonásaival, az újítók népszerűsítésével.

6. A Minisztertanács felkéri a társadalmi szerveket, hogy jobban segítsék elő olyan közhangulat kialakítását, amelyben az alkotó, újító ember fokozottabb megbecsülésben részesül.

7. A Minisztertanács megbízza az Országos Találmányi Hivatal elnökét, felkéri a Szakszervezetek Országos Tanácsát, hogy egy éven belül hívják össze az Újítk IV. Országos Tanácskozását, egyben felhívja a pénzügyminisztert, hogy a Tanácskozás rendezéséhez szükséges pénzügyi fedezetet biztosítsa.

*Fock Jenő s. k.,*

a Minisztertanács elnöke

### **A Minisztertanács 2014/1973. (IV. 29.) számú határozata**

**az állami népességnyilvántartási rendszer  
bevezetéséről**

A Minisztertanács az állami népességnyilvántartási rendszer (a továbbiakban: népességnyilvántartás) bevezetésével kapcsolatban a következőket határozza:

1. Az ország területén letelepült valamennyi személy (lakosság) egységes gépesített nyilvántartása érdekében 1974. július 1-i hatállyal létre kell hozni — budapesti székhellyel — a népességnyilvántartás központi hivatalát (a továbbiakban: központi hivatal).

2. A központi hivatal feladata, hogy megszervezze a személyi nyilvántartások egységes rendszerbe foglalását és korszerűsítését, a lakosság személyi számmal való ellátását;

számítógépek alkalmazásával biztosítsa az ország állandó népessége lényeges személyi adatainak és körülményeinek nyilvántartását;

ezáltal fokozatosan megszüntesse az államigazgatási és más szerveknél vezetett (ágazati és helyi) nyilvántartások felesleges párhuzamosságait;

minden szinten biztosítsa az állami és társadalmi szerveknek az állampolgárok személyi adataira vonatkozó indokolt igényei kielégítését, és kidolgozza az állami és gazdasági szervek, illetve az állampolgárok ehhez szükséges adatszolgáltatási kötelezettségének szabályait;